

# ΑΜΕΤΡΗΤΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΝ ΝΑ ΦΤΑΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Άλλες τρεις χιλιάδες πρόσφυγες έφθασαν στην Αυστραλία τον τελευταίο καιρό, ενώ πέντε πρόσφυγες πνίγηκαν σε ένα ακόμα ναυάγιο.

Πριν από λίγες μόλις μέρες, η Υπηρεσία Ναυτικής Ασφάλειας της Αυστραλίας, έσωσε 106 άτομα που επέβαιναν στο σκάφος, το οποίο είχε αρχίσει να βυθίζεται ανοικτά των ακτών της Νήσου των Χριστουγέννων στον Ινδικό Ωκεανό.

Το πλοίο βρισκόταν σε απόσταση 120 ναυτικών μιλίων βόρεια των ακτών της Νήσου των Χριστουγέννων και είναι ως γνωστόν ο συνηθέστερος προορισμός των σαπιοκάραβων που μεταφέρουν από την Ινδονησία ανθρώπους που σκοπεύουν να ζητήσουν άσυλο στην Αυστραλία.

Εκατοντάδες έχουν πνίγει τα τελευταία χρόνια κατά τη διάρκεια αυτών των ταξιδιών. Τον Δεκέμβριο 2010 σκάφος που μετέφερε πρόσφυγες από το Ιράν και το Ιράκ συνετρίβη στα βράχια της Νήσου των Χριστουγέννων. Ο ακριβής αριθμός των θυμάτων δεν έγινε ποτέ γνωστός, αλλά σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των σωστικών συνεργείων πρέπει να ήταν περισσότερα από πενήντα άτομα.

Η μεγαλύτερη τραγωδία συνέβη το 2001, όταν πλοίο που μετέφερε 353 πρόσφυγες προς την Αυστραλία βυθίστηκε ανοικτά της Ινδονησίας με αποτέλεσμα να βρουν το θάνατο όλοι οι επιβιβόντες.



## ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ: ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΝΟΜΟΥ ΠΕΡΙ ΜΑΓΕΙΑΣ, ΜΑΝΤΙΚΗΣ ΣΤΑ ΤΑΡΟ

Η κυβέρνηση των περιοχών της Βόρειας Αυστραλίας αποφάσισε να καταργήσει τον αιωνόβιο νόμο, ο οποίος έθετε εκτός νόμου τη μαντική στα χαρτιά Ταρό και τη μαγεία. Ο νόμος του 1735, τον οποίο κληρονόμησαν από τη Μεγάλη Βρετανία, παρέμενε εν ισχύ στον ποινικό κώδικα αυτής της περιοχής. Σύμφωνα με το νόμο όποιος προέβλεπε το μέλλον ή έκανε μαγείες, μπορούσε να βρεθεί στη φυλακή για ένα χρόνο. Στους εγκληματίες επίσης μπορούσαν να πετάξουν λαχανικά.

## ΛΟΓΟΚΡΙΘΗΚΕ ΘΑΡΡΑΛΕΑ ΕΚΔΟΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Την περασμένη βδομάδα η εφημερίδα έκανε δημόσια πρόσκληση σε γυναίκες της πανεπιστημιακής κοινότητας να φωτογραφίσουν τα γεννητικά τους όργανα. Στόχος του συγκεκριμένου ρεπορτάζ ήταν να ευαισθητοποιήσει σε θέματα εικόνας σώματος και να προσθήσει την άποψη ότι τα γεννητικά όργανα των γυναικών είναι όπως το υπόλοιπο σώμα και οι γυναίκες δεν πρέπει να ντρέπονται για αυτό. Αρχικά επρόκειτο το εξώφυλλο να έχει τις φωτογραφίες των γεννητικών οργάνων των 18 φοιτητριών που φωτογραφήθηκαν. Το συμβούλιο των εκπαιδευτικών των φοιτητριών εξέφρασε όμως φόβους ότι το προτεινόμενο εξώφυλλο ήταν αντίθετο με το νόμο και η συντακτική επιτροπή συμβουλευτική δικηγόρους οι οποίοι δεν ενθάρρυναν τη δημοσίευσή.

Το πρωτοσέλιδο εκδόθηκε τελικά με μαύρα τετράγωνα να καλύπτουν τα γεννητικά όργανα. Όταν όμως διανεμήθηκε η εφημερίδα

στην πανεπιστημιούπολη, τα μαύρα τετράγωνα δεν ήταν αρκετά σκούρα και οι λεπτομέρειες ήταν εμφανείς κάτω από αυτά. Αυτό ήταν αποτέλεσμα τυπογραφικού λάθους και το συμβούλιο των φοιτητριών διέταξε τη συλλογή όλων των διαθέσιμων αντιγράφων. Τα εξώφυλλα θα καταστραφούν και η εφημερίδα θα κυκλοφορήσει ξανά χωρίς πρωτοσέλιδο.

Ο αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου, Διδάκτωρ Michael Spence, υπερασπίστηκε την ελευθερία του τύπου, αλλά ήταν επικριτικός όσο αφορά το πρωτοσέλιδο: «Η προσωπική μου γνώμη είναι είναι εξαιρετικό για τις γυναίκες αλλά αναγνωρίζω ότι δεν είμαι το αναγνωστικό κοινό της εφημερίδας Honi Soit. Παρόλα αυτά οι φοιτήτριες στο Πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ έχουν μια περήφανη και μακρά παράδοση ανεξαρτησίας και την παράδοση αυτή θα την συνεχίσουμε».



## Έχετε λάβει τον επίσημο οδηγό σας για τις ομοσπονδιακές εκλογές του 2013;

Θα λάβετε το αγγλικό σας αντίτυπο του επίσημου οδηγού για τις ομοσπονδιακές εκλογές του 2013 ταχυδρομικώς. Σε αυτό θα βρείτε όλες τις πληροφορίες που χρειάζεστε για να κάνετε την ψήφο σας να μετρήσει στις ομοσπονδιακές εκλογές του Σαββάτου 7 Σεπτεμβρίου.

Να θυμάστε ότι η ψήφος σας είναι πολύτιμη και η ψηφοφορία είναι υποχρεωτική για όλους τους Αυστραλούς ηλικίας 18 ετών και άνω.

Διατίθεται ελληνική έκδοση του επίσημου οδηγού για τις ομοσπονδιακές εκλογές του 2013 μέσω διαδικτύου στο [www.aec.gov.au](http://www.aec.gov.au). Για περισσότερες πληροφορίες ή για να παραγγείλετε το δικό σας αντίτυπο τηλεφωνήστε στο 1300 720 137.

